
VANDVÆRK andelsselskab 

 

      

 

REFERAT FRA 

 

Generalforsamling i Amstrup Ege Vandværk andelsselskab 

 

Generalforsamlingen afholdtes mandag den 25. april 2022 kl. 19.00 

I Ørting Hallens Cafeteria 

 

Dagsordenen er følgende:  

1. Valg af dirigent  

2. Bestyrelsens beretning  

3. Det reviderede regnskab forelægges til godkendelse  

4. Budget for det kommende år til godkendelse og takstblad til orientering  

5. Behandling af indkomne forslag 

     - Bestyrelsen har forslag til vedtægtsændring 

6. Valg til bestyrelsen på valg er:  Maks Klaustrup og Gynter Hansen 

7. Valg af 1. suppleant. 

8. Valg af revisor på valg er: Viggo Eslund og Allan Madsen 

                 Suppleant på valg er: Christian Christensen 

9. Eventuelt 

 

Referat: 

 

Ad 1). Valg af dirigent:  

Bestyrelsen foreslog Allan Madsen som blev valgt. Dirigenten konstaterede at generalforsamlingen er 

rettidig indkaldt og dermed lovlig. 

 
Ad 2). Beretning af Formand Kristian Boeriis: 

 

Velkommen til årets generalforsamling i Amstrup Ege Vandværk – efter et par år med Corona og dertilhørende 

udfordringer med afholdelse af både bestyrelsesmøder og generalforsamling, så er det dejligt, at vi endelig er tilbage i 

noget der minder om en almindelig hverdag og hvor vi kan afholde generalforsamling inden udgangen af april, som 

vedtægterne forskriver. 

 

Drift 

Vi har igen i år haft en stabil drift af vandværket uden unødige driftstop med manglende vand til forbrugerne til følge – 

det skyldes i høj grad det arbejde og tilsyn Henning fører med vandværket med min. to ugentlige besøg, hvor der 

tjekkes, holdes rent og hvor der føres protokol over forbruget. Igen i år skal der lyde en stor tak til Henning for 

indsatsen. 

Der har i år ikke være nogle brud på ledningerne – der har generelt ikke være nogle store udgifter til reparation af 

ledningsnettet. Der var mistanke om en muligt brud i Amstrup Ege sommerhusområde, hvor Henning og Lars Bæk har 

været rundt for at tjekke, men der er ikke fundet noget.  



Vi kunne ved årets aflæsning af alle forbrugere dog se en vis afvigelse mellem det aflæste ved forbrugerne og 

hovedmålerene i vandværket og valgte derfor at skifte hovedmåleren i vandværket til Amstrup Ege – det var et ældre ur 

der trængte til at blive skiftet. Ved samme lejlighed blev en af de andre hovedmålere af ældre dato også skiftet. 

Samlet har vi haft en spildprocent i 2021 på 3,58 %, mod 8,34 % for 2020, hvilket er OK - dog har det muligt defekte ur 

til Amstrup Ege vist forkert og dermed påvirket resultatet. 

Tidligere års vandspild har være: 2019 på 12,8 %, 2018 på 4,7 % og 2017 på 7 %. 

Vi skal hele tiden forsøge at minimerer vandspildet og holder konstant øje med forbruget, for hurtigt at kunne lokalisere 

mulige brud.  

 

Analyser 

Vi får selvfølgelig foretaget alle de nødvendige analyser efter gældende regler, som automatisk foretages af 

Analytech/SGS. Det fungerer fint og seneste analyse blev foretaget i november 2021 – det var den helt store analyse 

hvor alt blev testet, bl.a. også det meget omtalte PFOS - der var ingen overskridelser i analysen. 

 

Takster 

Vi indførte for 2020 en mindre prisregulering på den faste årlige afgift, som steg fra kr. 450 til  

kr. 550 og prisen pr. m3 stiger fra kr. 2,50 til kr. 3,00 – Der var ingen regulering for 2021 og det bliver der heller ikke 

for 2022 – der er rigeligt af andre varer og ydelser der stiger. 

 

Arbejde fremadrettet 

Udover løbende vedligeholdelse, arbejder vi stadig på at få de sidste målebrønde flyttet ud i skel. 

Det er noget der blev besluttet for mange år siden for alle vandværker i kommunen og det er, udover det bliver 

nemmere af aflæse, for at holde vandværkets ledning og forbrugerens ledning adskilt og dermed ansvaret for ledningen 

adskilt. Jeg mener der mangler 5-6 stykker.  

Praksis har været, at vi laver ændringen med en ny brønd, når det er mest hensigtsmæssigt for grundejeren – det er 

vandværket der påtager sig alle omkostninger med etablering af en ny brønd.   

 

Der tales stadig en del om BNBO både på landsplan og her i Odder kommune.  

BNBO betyder ”Borenære besktyttelsesområder” og betyder, at der ikke må sprøjtes eller bruges kemikalier ol. i en 

radius af 300 mtr. fra brøndene. 

Det er i sig selv en meget fornuftig ide. 

Nogle af Odders vandværker er i gang med at arbejdet, som er noget der pålægges af kommunen. Amstrup Ege 

vandværk er ikke indbefattet på nuværende tidspunkt.  

 

Der er på kort sigt ikke de store planer om nye investeringer eller større vedligeholdelsesarbejde på vandværket eller 

ledningsnettet, men vi kommer ikke udenom, at vi indenfor en årrække skal have set nærmere på ledningsnettet, da det 

er af ældre dato. 

 

På landsplan og kommunalplan er der meget stor fokus på grundvand og rent drikkevand – det er meget positivt og det 

er et vigtigt arbejde, at sørge for rent drikkevand til vores forbrugere – det kan ikke bare tages for givet. Vi har mange 

små vandværker i Odder kommune der drives af frivillige bestyrelser, og der er stor hjælp at hente fra både kommunen 

og vores landsdækkende forening Danske Vandværker, der tilbyder rådgivning, kurser mv. 

 

Flemming Mouritsen har igennem mange år været en bærende del af bestyrelsen som kasser.  

Flemming har været en uvurderlig hjælp som kasserer og som sparringspartner for både mig og resten af bestyrkelsen.  

Sidste år trådte Flemming af som kasser, men indvillige i at blive hængende et år som suppleant, så vi kunne få en 

glidende overgang til for vores nye kasser, Britta. 

Det skal du have stort tak for, Flemming – det sætter vi alle stor pris på. 

Tusinde tak Flemming for den enorme indsats du igennem mange år, har ydet for Amstrup Ege Vandværk. 

 

Til sidst vil jeg takke alle mine bestyrelseskolleger for godt samarbejde i årets løb. 

 

 

Kristian Boeriis 

Formand 

Amstrup Ege Vandværk 

 

 



Bemærkninger eller spørgsmål til formandens beretning 

1. Ingen spørgsmål eller bemærkninger 

Beretningen blev godkendt uden yderligere bemærkninger. 

                                                                 

Ad 3).                Det reviderede Regnskab: 

Regnskabet blev oplæst af kassereren. Hvor regnskabets poster og noter blev gennemgået. 

 Regnskabet blev udleveret i kopi til fremmødte. 

 Regnskabet er underlagt det generelle ”hvile i sig selv” princip. 

 Bemærkninger og spørgsmål fra generalforsamlingen: 

- Spørgsmål til om vandværket afregner fastpris på el – det er ikke tilfældet. 

- Der blev spurgt til hvad vandet koster per kubikmeter ved vores vandværk. – 

Kristian læste op fra takstbladet. 

- Ingen yderligere bemærkninger og spørgsmål. 

 Regnskabet blev godkendt af generalforsamlingen. 

                            

Ad 4). Budgettet for det kommende år:  

Budgettet blev gennemgået af formanden, Kristian.  

Formanden, Kristian orienterede om hvor på hjemmesiden Taksbladet kan findes. 

Bemærkninger og spørgsmål fra generalforsamlingen: 

- Ingen bemærkninger og spørgsmål fra generalforsamlingen 

 Budgettet blev godkendt af generalforsamlingen.                 

                        

Ad 5). Forslag til vedtægtsændring fra bestyrelsen, se bilag 1 til indkaldelsen: 

- Kristian præsenterede bestyrelsens forslag til vedtægtsændring. 

- Der er ikke tilstrækkeligt stemmeberettigede fremmødt til generalforsamlingen 

hvorfor generalforsamlingen jf. vedtægterne ikke kunne tage stilling til eller 

vedtage forslaget. 

- Diskussion af forslaget fra de fremmødte. Kan Microwa udsende indkaldelsen i e-

boks i kombination med brev? 

- Foreløbig afstemning ved håndsoprækning, simpelt flertal stemte for.  

- Der indkaldes jf. vedtægterne til ekstraordinær generalforsamling d. 16. maj 2022.  

Ikke andre indkomne forslag 

 

Ad 6). Valg til bestyrelsen: 

                       Bestyrelsen indstillede Maks Klaustrup som modtog genvalg 

                       Bestyrelsen indstillede Gynter Hansen som modtog genvalg  

   

Ad 7). Valg af 1. suppleant:  

Bestyrelsen indstillede Rasmus Jørgensen som blev valgt.  

 

Ad 8). Valg af revisorer: 

Genvalg til Viggo Eslund 

                       Genvalg til Allan Madsen  

 

Ad 8.a).            Valg af revisor suppleant: 

Genvalg til Christian Christensen 

                

Ad 9).              Drøftelse af BNBO-område og indsats for vandværket. 

                        

Herefter erklærede formanden og dirigenten generalforsamlingen afsluttet og takkede for god ro og orden. 

 

 

 

----------------------------------------------------------- 

Dirigent Allan Madsen 

 



 

 

Referent Stefan Schmidt 


